

Аварии с разливами нефти на магистральных трубопроводах компании ОАО "АК Транснефть"

2006 год

14 января 2006 года в Самарской области по предварительным данным из-за незаконной врезки в нефтепровод "Дружба-1" произошел разлив 10 т нефти. Загрязнено 900 кв.м ледового покрова реки Чапаевка и 4 тыс. кв.м береговой зоны реки.

25 января 2006 года из магистрального нефтепровода "Дружба" в Пензенской области утекло 20 т нефти. Причина - разрыв фланца задвижки трубопровода.

30 января 2006 во время ликвидации вантузного колодца в Удмуртии произошел разлив, по одним официальным данным - 70 т, по другим, столь же официальным заявлениям - 3200 т нефти.

7 февраля 2006 года - во время ремонтных работ на магистральном нефтепроводе "Нижневартовск - Курган - Куйбышев" под городом Миасс Челябинской области произошел разлив 10 т нефти. Начался пожар, который уничтожил передвижную насосную установку.

10 февраля 2006 года около деревни Большая Чепца Дебесского района Удмуртии произошел очередной разлив нефти. Согласно предварительной версии, причина - неудачная попытка незаконной врезки в нефтепровод "Сургут - Полоцк", в результате которой вылилось 2 т нефти.

14 февраля 2006 года во время проведения ремонтных работ силами "Рязаньнефтепровод" на территории Раменского района Московской области был поврежден магистральный трубопровод, по которому нефть поставляется из Рязани на Московский НПЗ. Объем разлива - 20 т нефти.

Итого: 6 аварий

2005 год

20 февраля 2005 года во время ремонтных работ ООО "Транссибнефть" в районе с. Старый Боготол Красноярского края произошел разлив нефти. В результате оказались загрязненными 45 земельных участков жителей села Старый Боготол и ручей Боготольчик.

9 марта 2005 года в Кинельском районе Самарской области произошла утечка 100 кубометров нефти из неработающего резервного магистрального нефтепровода "Колтасы -Куйбышев". Его владельцем является ОАО "Северо-Западные магистральные нефтепроводы". Причина утечки - незаконная врезка.

28 июня 2005 года на нефтепроводе "Дружба" в Кузоватовском районе Ульяновской области вследствие незаконной врезки произошла утечка нефти. По одним источникам его площадь составила около 1500 кв.км. и ничего серьезного не случилось. По другим - фонтан нефти высотой 15 м бил в течение суток, площадь загрязнения составляет 4000 кв.м. и нефть местами пропиталась в почву на глубину до 30 см.

16 июня 2005 года около хутора Перевальский Минераловодского района Ставропольского края на магистральном трубопроводе диаметром 700 мм "Малгобек - Тихорецк" была сделана очередная незаконная врезка. В результате на почву попало 200 кубометров нефти.

3 июля 2005 года на 1609 км магистрального нефтепровода «Холмогоры-Клин» из-за несанкционированной врезки произошел разлив около 15 кубометров нефти. Площадь загрязнения составила 3000 кв.м. В аварийно-спасательных работах приняли 52 человека и 30 единиц техники.

3 июля 2005 года на 120 км магистрального нефтепровода «Самара-Клин» из-за несанкционированной врезки произошел разлив около 20 кубометров нефти. Площадь загрязнения составила около 6000 кв.м. В аварийно-восстановительных работах принимали участие 35 человек и 14 единиц техники.

13 июля 2005 года в результате несанкционированной врезки в магистральный трубопровод «Самара-Тихорецк» произошла утечка около 4 кубометров нефти, которые загрязнили площадь 40 кв.м. В аварийно-восстановительных работах принимали участие 27 человек и 10 единиц техники.

31 июля 2005 года на 1557 км магистрального нефтепровода «Холмогоры-Клин» из-за несанкционированной врезки произошел разлив 3-х кубометров нефти. Площадь загрязнения составила 600 кв.м. Несмотря на то, что согласно сообщению МЧС угрозы попадания нефти в реки и водоемы не было, в аварийно-восстановительных работах участвовало 62 человека и 41 единица техники. Причины мобилизации столь мощных сил не объясняются.

7 августа 2005 года из нефтепровода "Хадыженск - Псекупская" на территории Адыгея вследствие незаконной врезки произошла утечка около 100 т нефти. Загрязнено несколько км Чибийского оросительного канала.

1 сентября 2005 года недалеко от г.Безенчук Самарской области в результате несанкционированной врезки в магистральный нефтепровод «Дружба-2» произошел разлив 16 т нефти.

23 ноября 2005 года около села Предметкино в Кемеровской области в течение нескольких часов из магистрального трубопровода Анжеро-Судженск - Красноярск (ОАО

"Транссибнефть") бил фонтан нефти. По официальным данным объем разлива составил 350 кубометров нефти. Загрязнено 2,5 га леса. Нефть разлилась на 150 м вдоль полотна Западно-Сибирской железной дороги, на которой по соображениям безопасности на несколько часов было остановлено движение поездов. Одна из версий причин аварий - воздействие экскаватора, другая - изношенность трубопровода.

29 декабря 2005 года на 440-ом км магистрального трубопровода Туймазы - Омск -Новосибирск в полутора км от реки Миасс была обнаружена несанкционированная врезка. В результате вылилось около 8 кубометров нефти, которая загрязнила 0,12 га.

Итого: 12 аварий

2004 год

15 февраля 2004 года в 50 км от Перми на нефтепроводе "Пермь - Альметьевск" (ОАО "Северо-западные магистральные нефтепроводы" - "Транснефть") из-за трещины в трубе диаметром 1020 мм произошел разлив нефти объемом 200 т. По данным МЧС он мог составить до 700 т. Через некоторое время средства массовой информации сообщили, что по данным разных источников объем разлива оценивается от 200 т до 6000т.

17 февраля 2004 года в Курском районе Ставропольского края был обнаружен разлив нефти из трубопровода "Малгобек - Тихорецк". Причина - незаконная врезка. По официальным данным объем разлива составил 150 т, площадь загрязнения - 2 га.

23-24 апреля 2004 г. произошел разлив нефти и пожар в Михайловском районе Волгоградской области на магистральном нефтепроводе "Самара - Лисичанск". Высота пламени достигала 50 м. Огонь удалось потушить только через 20 часов, после того, как большая часть разлившейся нефти выгорела.

24 апреля 2004 года около села Жилинка Бузулукского района Оренбургской области произошел разлив нефти. Причина - незаконная врезка в трубопровод компании АК "Транснефть". Объем разлива -1000 т. Он локализован на площади 8 га. На очистных работах задействовано 29 единиц техники и более 100 человек.

10 мая 2004 года в районе станицы Кисляковской Краснодарского края вылилось 300-400 кубометров нефти из магистрального трубопровода "Лисичанск - Тихорецк". Причина - разрыв по шву трубы. Для предотвращения попадания нефти в реку Ея, протекающую в 2 км от места аварии, была насыпана защитная дамба, а на реке установлено 5 рядов боновых заграждений.

5 июня 2004 г. в Нефтекумском районе на Камышбурунской станции ОАО "Черноморсктранснефть" в результате срабатывания взрывных устройств поврежден резервуар объемом 5000 кубометров. Из него начала вытекать нефть, которая загорелась. К ликвидации пожара было привлечено более 400 человек и 40 единиц техники. Им удалось предотвратить распространение огня на соседние резервуары с нефтью, а также

взрыв горящего резервуара.

20 июня 2004 года на трубопроводе "Тихорецк - Баку" в результате срабатывания взрывного устройства произошла утечка нефти по первоначальным сообщениям объемом в 60 т. Ранее, 24 мая 2004 года, этот нефтепровод уже взрывался одновременно с проходящим рядом газопроводом. Работа нефтепровода была остановлена. Через неделю появились сообщения о том, что объем разлившейся и загоревшейся нефти оценен уже в 850 кубометров.

14 октября 2004 года около деревни Буньково (30 км от г. Иваново) пожар на месте разлива нефти из магистрального трубопровода Нижний Новгород - Ярославль. Возникла угроза для проходящего рядом магистрального газопровода. Для тушения пожара было привлечено 26 единиц техники и 107 пожарных. Официально заявленный объем разлива - 50 т нефти.

14 октября 2004 года на 236 км магистрального трубопровода "Альметьевск - Куйбышев" в Самарской области из-за незаконной врезки произошел разлив нефти, попавшей в реку Патовку на которой были установлены боновые заграждения. Собрано 50 т разлившейся нефти.

14 ноября 2004 г. в Зиминском районе Иркутской области произошел разрыв нефтепровода ОАО "АК Транснефть", в результате чего ударил 30-метровый фонтан.

16 ноября 2004 года на пресс-конференции зам начальника ГУ ГОЧС Иркутской области Валерий Перфильев сообщил, что площадь загрязнения составила 6 га, объем разлива оценен в 5 тысяч кубометров. К счастью, разлившаяся нефть перетекла в расположенный рядом песчаный карьер площадью 4 га. На показанных по телевидению кадрах было видно, что нефтяное озеро получилось изрядное. Земля была промерзшей, и разлившаяся нефть не ушла глубоко в грунт. Благодаря этому удалось избежать загрязнения водных объектов, чего нельзя было сказать об атмосфере. В месте аварии чувствовался сильный запах нефти.

На этом фоне пресс-центр компании "Транснефть" в разделе "Новости Компании" 15 ноября 2004 года разместил загадочное заявление: "Около 17 тонн нефти вылилось в результате разрыва трубопровода диаметром 700 мм на магистрали в Зиминском районе Иркутской области. Ведутся работы по устранению разлива. Угрозы попадания нефти в водоемы нет... Сообщения ряда средства массовой информации со ссылкой на МЧС о якобы утечки пяти тысяч тонн нефти не соответствуют действительности".

Тем не менее, 17 ноября 2004 года на заседании областной комиссии по чрезвычайным ситуациям было сообщено, что уже собрано 1,5 тысяч т нефти.

Причиной разрыва трубопровода названа деятельность неизвестного экскаватора.

26 ноября 2004 года на магистральном нефтепроводе "Малгобек - Тихорецк" недалеко от Моздока в результате несанкционированной врезки произошел разлив 60 тонн нефти.

Итого: 11 аварий

Подготовлено А.Ю.Григорьевым экспертом Международного Социально-Экологического Союза по сообщениям средств массовой информации, сообщения МЧС и МПР. Сводные официальные достоверные данные по данной проблеме в открытом доступе отсутствуют. В случае обнаружения неточностей или дополнений просим сообщить на info@forest.ru

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 27863 18.03.2006, 10:36 📌 489

URL: <https://babr24.com/?ADE=28552> Bytes: 10263 / 10242 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

